江西省南昌市2010年初中毕业暨中等学校招生考试
化学试题参考答案及评分意见

说明：1．本试卷有多题的答案是开放的，若考生写出其他合理答案，应参照此意见给分。

      2．本卷每个化学方程式都是1分。化学式错误的不给分；未配平、未写反应条件、未标出

“↑”“↓”应扣0．5分，但每个化学方程式最多扣0．5分。

一、选择题(本大题包括15小题，其中第1—10题每小题1分，第11—15每小题2分，共20分)

每小题只有一个选项符合题意。）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	C
	B
	C
	C
	A
	D
	A
	D
	D
	B
	B
	D
	C
	C
	B


二、填空题(本大题包括5小题，每空1分，共18分)

16．(3分) [image: image1.png]t2
Co0



   Cu 2+     Fe2O3
17．(4分) (1)过滤    (2)煮沸  (3)Cl2        (2)B
18．(3分)(1) 40   (2) 加水或降温    (3)＜
19．(4分)(1) 反应物浓度（或浓度）     温度越高，化学反应速率越快

(2) 反应物浓度越大，单位体积的反应物中含有的粒子数越多，粒子间碰撞的概率越大，化学反应速率越快

(3)不变
20．(4分)(1) O2       C+2CuO [image: image2.png]


 2Cu+CO2↑  （2C+ 2Fe3O4 [image: image3.png]


 3Fe +2CO2↑）
(2 )溶液变浑浊或生成白色沉淀   CO2+2NaOH == Na2CO3+H2O（其他合理即可）
    三、实验题(本大题包括3小题，每空1分，共16分)

21．(5分) (1) 锥形瓶   (2)A、C（错选、漏选均不给分）   (3)C、D、G（错选、漏选均不给分）

   (4) 2 H2O2 [image: image4.png]


 2H2O +O2↑     a
22．(5分) (1)先将游码归零，再调节平衡螺母   (2)73.2   天平仍保持平衡（或称量结果仍为73.2g） 

验证稀盐酸与氢氧化钠溶液能发生化学反应（或指示中和反应是否完全反应）

HCl + NaOH  ===  NaCl + H2O
23．6分) 【讨    论】A
【猜    想】
(1)B
 (2向其中滴入适量的稀盐酸（或氢氧化钠溶液、氯化钡溶液）
有气泡产生（或有白色沉淀生成）Na2CO3 + 2HCl === 2NaCl + H2O + CO2↑
【或Na2CO3 + Ca(OH)2  ===  CaCO3↓ + 2NaOH、Na2CO3 + BaCl2  ===  BaCO3↓ + 2NaCl】
四、计算题(本大题包括1小题，共6分)

24．(6分) (1) 2.64                                     …………………(1分)  

(2) (4分) 解：设10g样品中碳酸钙的质量为x……………………………（0.5分）
CaCO3+2HCl==CaCl2+H2O+CO2↑………………………………………（1分）
100                     44

x                   3.52g
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       x=8g… ………………………………………  …（1分）
            ………

此石头纸中碳酸钙的质量分数为： [image: image6.png]S x100% = 30%
g



    ………（1分）
答……                                           ……………………（0.5分）
(3) (1分) 44.48
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